Детский танцевальный кружок: 
как правильно выбирать?
Ни для кого не секрет, что занятия танцами оказывают положительное влияние на детский организм. Они улучшают осанку ребенка, телосложение, придают силы, выносливости, гибкости.

Танцы – это профилактика многих заболеваний сердечно-сосудистой системы, возможность приобретения жизненно-необходимых двигательных навыков.
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Также, танцы вырабатывают у ребенка привычку постоянно заниматься физическими упражнениями, развивают двигательную память, музыкальное восприятие, совершенствуют слух, чувство ритма, культуру движений, умение воплощать конкретный музыкальный образ.

В танце воедино сливаются зрительное и слуховое восприятие, а с помощью выразительных движений передается эмоциональное состояние.

Учитывая вышеперечисленные факторы, маленького ребенка стоит записать в детский танцевальный кружок.

Детский танцевальный кружок – это база, начало, толчок для формирования физической формы ребенка. Закладывая такую основу, родители могут быть уверенными в том, что ребенок будет активным по жизни, а соответственно – будет здоров.

Сегодня эстетическое воспитание ребенка – это важный фактор в его становлении и развитии. Поэтому родители очень часто склоняются к различным танцевальным кружкам, как сочетанию красоты, хорошего вкуса и физической нагрузки для детей.

Цель работы детских танцевальных кружков – прививать интерес малышей к хореографическому искусству.



Задачи, которые ставят перед собой работники таких кружков:

Образовательные
1. Обучить малышей простым танцевальным движениям.
2. Заняться формированием пластики, выразительности движений.
3. Сформировать умение хорошо ориентироваться в пространстве.
4. Научить ребенка слушать музыку, воспринимать ее, распознавать настроение и характер, а также научится передавать их с помощью различных танцевальных движений.
5. Сформировать правильную постановку головы, корпуса, ног и рук.

Воспитательные
1. Заложить понятие культуры личности.
2. Развить способность ориентироваться в обществе.
3. Развить самостоятельность, активность, коммуникативные навыки.
4. Научить формировать нравственные и эстетические отношения друг с другом.
5. Создать атмосферу веселья и радости от детского творчества.

Развивающие
1. Развитие творческих способностей ребенка.
2. Развитие музыкального слуха, чувства ритма.
3. Развитие воображения и фантазии.

Оздоровительные
1. Улучшение самочувствия и укрепление здоровья ребенка.

Учитывая все вышесказанное, записывать ребенка в детские танцевальные кружки нужно, но это должны быть такие занятия, которые смогут решить все перечисленные задачи: образовательные, воспитательные, развивающие и оздоровительные. 



Записывать малыша в детский танцевальный кружок можно с любого возраста, но предпочтительнее – с 5-6 лет. Но в этом возрасте ребенок еще слишком мал, чтобы выразить свои предпочтения, которые касаются того или иного типа танцевального направления. Поэтому выбор кружка осуществляется родителями. Но, как правильно выбрать танцевальный кружок? На какие факторы стоит обращать внимание?

1. Географическое положение
Удобное расположение кружка – это главное преимущество работающих родителей. Хорошо, когда кружок находится близко к дому либо учебному заведению.

2. Хорошая репутация
Танцевальная студия, в которую Вы планируете записать малыша, должна обладать не просто хорошей репутацией, а безупречной.

Узнайте отзывы о данном кружке у своих знакомых, пообщайтесь с другими родителями, у которых дети уже посещают подобные занятия. Обязательно посмотрите документы заведения.

3. Познакомьтесь с педагогами
Поинтересуйтесь опытом их работы. Узнайте, какие методы поощрения, и наказания они используют на занятиях. Обратите внимание на то, знают ли педагоги имена учеников. Это говорит о том, заинтересован или нет тренер в своей работе.

4. Условия
Очень важным фактором также считаются условия, в которых будет заниматься малыш. Оценить стоит, теплый ли зал, проветривается ли он, какое половое покрытие в помещении, какая система вентиляции, есть ли условия для переодевания. А также наличие умывальника, душа, туалета и их состояние.



5. Расписание
Каждая школа имеет свои правила и распорядок. Поинтересуйтесь ими.

6. Цены
Перед выбором того или иного танцевального заведения, просмотрите прайсы нескольких из них и сравните, какие условия они предлагают и по каким ценам. Выберите оптимальный вариант.

7. Возможности
Не записывайте малыша на определенный вид танцев, если его физические возможности, вкус и комплектация не позволяют там успешно заниматься.

Также важную роль, как для родителей, так и для малышей играют личные качества преподавателей. Оцените их искусство общения, умение найти общий язык и подход к ребенку. Помните, что комфорт малыша и его хорошее настроение – превыше всего.

