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Как научить малыша петь

Довольно часто приходится слышать от родителей: "У моего ребенка нет слуха, мне кажется, что она (он) плохо поет, на занятиях музыкой вообще не раскрывает рта, поет все песни на один мотив" и т.д. Многие родители задаются вопросом: «Как научить ребенка петь чисто и красиво?».

Малыши - музыкальный народ. Они имеют музыкальные способности, о которых мы даже не подозреваем. Душа ребенка чувствительна к песенной интонации, и нередко дети начинают петь, используя выражение П.Тюленева, "раньше, чем ходить".

Исследования головного мозга показали, что пение улучшает способность сосредоточиваться, память и развивает талант к импровизации, стимулирует речевую деятельность и оказывает позитивное влияние при дефектах речи. Тот, кто много поет – быстрее учит слова и понимает сложные взаимосвязи.


Врачи и психологи подтверждают: у детей, которые регулярно поют, лучше иммунная система, они здоровее и эмоционально более уравновешены, чем не поющие дети. Родителям важно развивать способности ребенка с самого раннего детства.

Начинать надо с дыхательных упражнений - игр, которые может выполнить любой ребенок.

	Осенние листочки на дереве висят,

Как только ветер дунет – они зашелестят.

А ветерок рассердится и дунет посильней,

И ветви закачаются быстрей, быстрей, быстрей!

Потом начнется листопад.

Листочки на землю летят.
	- подняв руки, поворачивают кисти, произнося звук «Ш»

- на продолжительном выдохе произносят звук «Ф»

- качают руками и глиссандируют звук «А» то вверх, то вниз

- постепенно опускают руки вниз, четко произнося звук «П»



Как научить малыша петь?

Пойте чаще, старайтесь не пропускать ни одного дня. Разучивайте песни «с голоса». Чередуйте пение с аккомпанементом и пение без музыкального сопровождения. Используйте детские музыкальные инструменты. Дети любят слушать и узнавать знакомые мелодии в новом звучании. Старайтесь не искажать мелодию.

Пойте негромко. Избегайте преувеличенной артикуляции. Иначе ребенок, подражая вам, начнет изображать без звука движение вашего рта, и при этом будет гримасничать и кривляться. Старайтесь подчеркнуть интонацией содержание песни. Колыбельные пойте спокойно, ласково, тихо; веселые песни – оживленно.

Помните: ребенок начинает присоединяться к пению взрослого в моменты, удобные для него в речевом плане, поэтому так важно, чтобы в тексте песни были простые, легко произносимые и неоднократно повторяемые слова.

Например, песня «Маленькая птичка».

Маленькая птичка прилетела, к нам, к нам, к нам.
Маленькой птички зернышки я дам, дам, 
Маленькая птичка зернышки клюет, клюет, клюет. 
Маленькая птичка песенки поет, поет, поет,
Ля-ля-ля-ля, ля-ля, ля-ля-ля; Ля-ля-ля-ля, ля-ля, ля-ля-ля.
Музыкальное развитие идет у всех по-разному; большую роль играют здоровье, речь, общее развитие вашего малыша и то, как вы сами воспитываете его.

Не отчаивайтесь, если достичь больших результатов сразу не получится. Могу уверить вас в том, что самым приятным подарком за ваше терпение
