Муниципальное автономное дошкольное образовательное 
учреждение детский сад № 65 города Тюмени

Конспект 

интегрированной образовательной 
деятельности 
в подготовительной группе
«Тюмень в годы Великой Отечественной войны»
Авторы:

 воспитатель: 

                                                                             Николаева Елена Владимировна 

музыкальный руководитель: 

Горщарук Елена Михайловна

 Тюмень, 2021 г.
Тема:  «Тюмень в годы Великой Отечественной войны»

Цель: воспитывать детей в духе патриотизма, любви к малой Родине.

Задачи: - закрепить знания детей об историческом прошлом города Тюмени; 

- воспитывать интерес к родному городу;

- расширять знания детей о героях ВОв;

- познакомить с памятниками героям ВОв; 

- развивать умения поддерживать беседу; совершенствовать диалогическую речь детей.

Актуальность: 
Любовь к своей Родине, понимание неповторимости и богатства культурных традиций играют огромную роль в становлении личности ребенка. Невозможно воспитать у детей чувство собственного достоинства и уверенности в себе без уважения к истории своего Отечества. Маленький ребенок еще не разбирается в политических или социально – экономических противоречиях и спорах. И поэтому особенно важно на этом этапе напитать восприимчивую душу ребенка возвышенными человеческими ценностями, зародить интерес к истории России.  

В патриотическом воспитании огромное значение имеет пример взрослых, особенно родных людей. На конкретных фактах из жизни старших членов семьи (прадедушек и прабабушек, участников Великой Отечественной войны, их фронтовых и трудовых подвигов) необходимо привить детям такие важные понятия, как "долг перед Родиной", "любовь к Отечеству", "трудовой подвиг" и т.д. Важно подвести ребенка к пониманию, что мы победили потому, что любим свою Отчизну и гордимся ею.

Оборудование и материалы: Проектор, ноутбук, клавинова, лыжи детские, ориентиры, мячики, ящики, листы бумаги.
Участники образовательной деятельности: дети подготовительной группы,  воспитатель (ведущий),  музыкальный руководитель (военный), воспитатель (военный).
Ход образовательной деятельности.
Слайд №1.
 Дети под музыку входят в зал.
Слайд №2.
Воспитатель: Посмотрите на слайд, представленный на проекторе.  Как вы думаете, какой город изображен на нём?   ( ответы детей)

 Воспитатель: Правильно! Вы видите современный город Тюмень и его достопримечательности. Какие? 
Дети: Река Тура, здание цирка, сквер сибирских кошек, набережная.
Воспитатель: Каким вы видите современный город?

Дети: Красивым, чистым, величавым ….

Воспитатель: 

Ребята, с современным городом вы знакомы хорошо. Часто бываете в разных его интересных местах и можете о них много всего рассказать. Но сегодня у нас необычное занятие, сегодня мы с вами побываем в  историческом родном городе Тюмени. Вы увидите Тюмень во времена Вов.
Музыкальный руководитель: (читает стихотворение под музыкальное сопровождение) 
Тюмень – Великая столица

Больших и малых деревень.

Всем ветеранам она снится

В далекий тот военный день.

А мы лишь только подрастаем,

Но память чтим тех давних лет.

И мы другим свой город знаем

В нем Мир, Спокойствие и Свет.
Звучит музыка «Священная война»
Слайд №3.
Когда – то в 1941 году жители нашего города узнали, что такое война, голод, ранения и смерть – Началась война, длившаяся до мая 1945 года. Война унесла тысячи жизней, разрушила сотни городов и деревень. 
Слайд №4.

Город Тюмень находился далеко от линии фронта и основными задачами жителей города стали:
- быстрая подготовка боеприпасов для вооружения

- спасение жизней раненых на полях сражений

- подготовка одежды и еды для бойцов

- разработка новых видов военной техники
Слайд №5.

Осенью 1941года Тюмень приняла 22 завода, которые спасали от нападения врага. Тюменские заводы тоже перестраивали для выполнения военных задач: на заводе "Механик" – выпускали минометы и боеприпасы,  на судоверфи – строили торпедные катера. 
Эстафета «Бег за боеприпасами»

В ящиках с противоположной стороны от старта лежат маленькие мячи. Первые участники команд по парам мальчик и девочка, бегут с корзинкой держа её вместе до ящика и военный складывает им по боеприпасу, дети бегут обратно, кладут в  пустой ящик мячи и бежит следующая пара и т.д.пока на складе  не закончатся боеприпасы. 

Слайд №6, 7.
ДОК "Красный Октябрь" – изготавливал  деревянную спецтару для боеприпасов Тюменский фанерный комбинат  производил авиафанеру для строительства самолетов. А так же производил 2000 пар лыж в сутки для передвижения солдат в зимнее время года.
Давайте мы представим, что вы - военные, которым нужно срочно доставить секретное письмо в штаб. Штаб находится в лесу, куда можно попасть только на лыжах.
Эстафета «Доставь секретное письмо в штаб»
Дети делятся на 2 команды. Им выдается пара лыж. Дети должны объехать препятствия в виде ёлок и передать эстафету(письмо) следующему участнику. Последний участник отдает письмо военному. Выигрывает команда, чье письмо быстрее доставлено в штаб.
Слайд №8,9.
В Тюменском локомотивном депо был освоен выпуск минометов. Здесь строили также бронепоезда и  военные сани. Памятник в память о боевом и трудовом героизме тюменских железнодорожников в годы Великой Отечественной войны и в честь 100-летия локомотивного депо.

Слайд №10.

Конструктор Олег Антонов на Тюменской земле разработал модель легкого танка и крыльев для него, благодаря которым танк мог летать, за что его называли «крылатый танк».

Слайд №11.
В Тюмени, в помещениях крытого рынка наладили выпуск специальных планеров: они перебрасывали через линию фронта партизан, вооружение, бое-припасы, продовольствие.
Конкурс «Быстрый планер»
Для конкурса вызываются капитаны отрядов. Они изготавливают из бумаги самолёт- планер и запускают его в даль. Выигрывает тот капитан, чей самолет приземляется дальше.
Слайд №12.
Многие здания и места нашего города хранят свои тайны. Здание Тюменского Государственного Архитектурно – Строительного Университета в годы войны  было Главным госпиталем №1500 для бойцов, раненых на линии фронта.
Раненых было очень много Госпитали располагали в зданиях школ, общежитий, гостиниц и даже диспансеров – все лучшие здания были заняты лечебными палатами и операционными. На многих зданиях в наши годы есть такие таблички, на которых написано, что в годы войны там находилось.
Воспитатель: Посмотрев слайды, ответьте на следующие вопросы:

1. Чем занимались жители города во время войны?
Дети: Спасали жизнь раненых, готовили одежду и  еду для бойцов, разрабатывали новые виды военной техники.

2. А какую новую военную технику выпускали на тюменских заводах?
Дети: Выпускали минометы, бронепоезд, военные сани, корабли.

3. Чем было современное здание Тюменского государственного Архитектурно-Строительного университета в годы войны?

Дети: В этом здании находился главный госпиталь для бойцов и раненых.

Воспитатель: Наш родной поселок Мыс не входил в состав города Тюмени. Но и этот небольшой поселок не остался в стороне от войны. Многие жители поселка отправились защищать родину. 
Кто из вас, ребята, был у памятника Ветеранам войны и труда, который расположен на Мысу? (ответы детей)

Воспитатель: В школе №48 организован музей памяти Великой Отечественной Войны. Когда вы в этом году пойдёте в школу, вы посетите этот музей.
Воспитатель: В нашем городе тюменцы помнят о годах войны и чтят подвиг наших земляков. В их честь воздвигнуты памятники. 
Слайд №13.
Мы помним годы войны и чтим подвиг наших земляков!!!
Их памяти воздвигнут «Мемориал Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945» 
Слайд №14.
Памятник  «Прощание» – это памятник "Учащимся школ города Тюмени, не вернувшимся с войны" 
Слайд №15.
По окончании войны тюменцы передали своих питомцев – домашних кошек для спасения Эрмитажа в городе Ленинграде от грызунов. В память об этом создан  «Сквер сибирских кошек».
Слайд №16.

Создан комплекс «Площадь памяти» где расположены солдатская аллея и «Памятник воинам, умершим в госпиталях в годы войны».
Воспитатель: Давайте мы вместе с вами почтим память всех солдат, не вернувшихся с войны, минутой молчания. Прошу всех встать!
Слайд №17.

Минута молчания.

Воспитатель: Ребята, совсем скоро наступит долгожданный День Победы! 9 мая – светлый и радостный праздник для всех людей. Каждый год в этот день в честь великой Победы звучат торжественные песни и я предлагаю сегодняшнюю встречу завершить одной из таких песен «Победная весна 45»
