Консультация для родителей «Покормите птиц зимой»
Стоит зима, метёт пурга,
Тюменская, холодная
Под снегом скрыты все корма
Все зёрнышки съедобные.
      Приобщать ребёнка к природе надо в любом случае, важно не жалеть для этого своего времени; терпеливо отвечать на детские вопросы и проявлять интерес к обитателям природы вместе с детьми. Летом и осенью, гуляя вместе с ребёнком, вы наблюдали за птицами; как они себя ведут, чем питаются, рассматривали и описывали их.
       Наступили холода. Зима – самое трудное для птиц время года. Оно приносит им много лишений и невзгод: холод, бураны, метели, но самое страшное не холод: у птиц к зиме вырастает подпушек под пёрышками. Самое страшное - голод.
       Проявите заботу о птицах. Спросите у ребёнка как можно помочь птицам? Поверьте, они предложат покормить их, потому что дети очень добрые и отзывчивые существа. Как хорошо вместе с ребёнком подумать об устройстве кормушки.
       Кормушку изготовить – дело нехитрое. Любой папа сможет сделать её в виде домика, столика с бортиками или иначе. Важно, чтобы в этом деле участвовал ребёнок. Его помощь невелика, но зато он узнает, для кого и как изготавливается кормушка и все последующие дела: кормление птиц, ожидание их и наблюдение за ними – касаются его, а не папы. Самое главное заинтересовать ребёнка и втянуть его в регулярный сбор корма и выкладывание его в кормушку. Если кормушка установлена впервые, то птицы находят её не сразу. Но вот 1-2 птички начали кормиться. Теперь корм надо класть регулярно: птицы всё время будут прилетать к кормушке и с каждым днём их будет больше и больше. Для вашего ребёнка это радостно и значимо: его труды увенчались успехом, он осознаёт, что помогает птицам в трудное для них время. Роль взрослого теперь – помочь малышу научиться содержательно наблюдать за птицами. Для этого нужно поставить конкретные цели наблюдения: «Ты заметил, какие птицы прилетели к нашей кормушке? Все ли они одинаковы?» и т. п. Поверьте, помогая птицам, ваш ребёнок станет внимательнее и добрее.
        Застывание реки, мороз, снег, следы птиц, пустые шишки под елями и соснами, снегири с ярко-красными грудками на ветвях рябины, нахохлившиеся синицы и воробьи с нетерпением ждущие корма – всё это прекрасный мир зимней природы! Он ждёт от нас внимания, помощи и защиты, а чтобы его защитить, надо его узнать и полюбить. Подкармливать птиц зимой – работа не сложная, а польза большая!
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