Беседа-развлечение в средней группе 
"Безопасный новый год".
В гости к детям пришла Снегурочка и принесла елку: «Смотрите, какая красавица! А вы знаете, как ее наряжать? Прежде чем украшать елку, на нее вешают электрическую гирлянду. Она должна быть исправлена, не было разбитых лампочек, поврежденных проводов. А потом вешают игрушки. А они у вас есть?» 
Воспитатель показывает Снегурочке и детям коробку с елочными игрушками и говорит: «Давайте вместе наряжать!» Снегурочка вешает гирлянду и предлагает детям нарядить елку. В это время в зал вбегает мальчик-хулиган. В руках у него большая коробка, а в ней спички, свечи и бенгальские огни.
Хулиган: «Здравствуйте, детишки, девчонки и мальчишки! К празднику готовитесь? И я с вами хочу, возьмите меня. У меня и игрушки есть, чтоб праздник был ярче!» Снегурочка: «А что у тебя в коробке?» Мальчишка: «Чтоб праздник был ярче, есть у меня свечи, поставим их на ветки и зажжем спичками». Воспитатель: «А спички детям не игрушки! Дети, можно украшать елку свечами? Правильно, нет! На елке не должно быть открытого огня. Елка загорится и будет пожар». Мальчишка: «Ну, тогда у меня есть бенгальские огни. Раздадим всем детям в руки, зажжем спичками, красиво!»
 Воспитатель: «Ребята, можно возле елки, в помещении, зажигать бенгальские огни? Правильно нет! Это тоже опасно! Искра может попасть на елку и случится пожар! Бенгальские огни можно зажигать на улице и только со взрослыми.
Мальчишка: «Ну, тогда будет не весело, скучно!» 
Снегурочка: «Давай те лучше уберем твои опасные вещи подальше. Мы тебя научим наряжать елку другими игрушками. А чтобы было весело, вспомним новогоднюю песенку». 
[bookmark: _GoBack]Воспитатель включает фонограмму песни «Маленькой елочке холодно зимой…» И предлагает детям петь и наряжать елку. Воспитатель: «Какая красавица получилась! Какие вы все молодцы!» 
Мальчишка: «И правда, как весело стало на душе!» 
Снегурочка: «Скоро Новый год! И все готово. Пора мне к Деду Морозу. А вы ребята, теперь знаете, как правильно наряжать елку. Пусть елка Новогодняя вам радость принесет! 
